

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año X

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número: vuelto 5 céntimos.

DESPUES DE LA REVUELTA

Enseñanzas de los movimientos sociales

La sindicación católica es ya una fuerza poderosa

Los Sindicatos obreros católicos se han extendido rápidamente y ya no hay capital de importancia en la que no cuenten con un número crecido de organizaciones profesionales obreras, algunas de ellas con un número de socios muy grande. La rapidez de su propagación, a pesar de la lucha, cruel y cobarde, que de todos los campos se le ha hecho, ha sido debida a que sus ideas y orientaciones responden exactamente a una aspiración suprema, ha despejado los horizontes y ha dejado entrever la verdadera solución de la pavorosa cuestión social.

Su actuación, sin embargo, en la vida pública no ha tenido los maravillosos resultados que fueran de esperar para la causa de la paz social. Tan sólo en algunos casos, y precisamente en aquéllos que podían presentar una organización más uniforme, donde más bien que distintos organismos de una profesión eran distintas secciones de un mismo organismo, ha sido donde ha podido nortarse su eficaz actuación.

Seguramente no hubiera podido obrar con tanta eficacia de existir un Sindicato ferroviario en cada capital. Lo mismo que ha podido contener estos dos movimientos, ha tenido fuerza para conseguir mejoras; y no hay que olvidar nunca que si no consigue más, es porque hasta ahora los directores de las grandes Empresas niegan un apoyo que los obreros merecen en justicia.

Los ferroviarios católicos
El modelo en España de la eficacia social de un Sindicato profesional, es el de los ferroviarios católicos españoles. Por dos veces, en la huelga antipatriótica de julio del año pasado y en el actual trastorno revolucionario, que ha expuesto a la nación a ser víctima de cuatro presidios, el Sindicato ferroviario, con la actuación uniforme de sus socios en las secciones de Madrid, Valladolid, Miranda, Soria, Palencia, Oviedo, Zaragoza, Arrezo de Malpartida, ha encadenado a la fuerza de la anarquía, a pesar de sus rugidos, y en contra de turbas numerosas. Un puñado de hombres han conseguido la victoria y aniquilado a la Unión ferroviaria.

Organización por profesiones

Los Sindicatos obreros católicos necesitan una organización general; lo vemos cada día más claro, lo sentimos, lo palpamos. Es necesario aprovechar la fuerza social que tienen, que es grande, poderosa.

La primera organización que se impone es por profesiones. Recogidas las aguas de cada uno de los organismos dispersos en las distintas capitales, veríamos con sorpresa que se formaba un torrente de mayor importancia, de incomparablemente más poder que las cacareadas M. G. de T. y U. G. del T., que han terminado por ser chispas de anarquía.

Los Sindicatos católicos viven aislados y esa es la causa de su escaso y débil general y de su pequeña significación obrera. España mira atónita con su Gobierno a la cabeza y con todos los sociólogos, las Asambleas y Congresos de socialistas y anarquistas; todos creen que en ellos está la fuerza obrera y que para mantenerla solo hay la fuerza militar, pero no otra fuerza obrera que impida la piratización de las industrias y de los servicios públicos.

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número: vuelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIÁSTICA
Tortosa. Martes 28 de Agosto de 1917

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Nº 2.679

Aquellos están unidos y representan más poder, más significación en el trabajo. Y sin embargo, los obreros católicos son obreros buenos, decididos, enusiastas de la organización, muchos y rectos administradores; ¿por qué no pueden más?

Prescindiendo de otros motivos, que patrones y gobierno que se dejan gobernar por el miedo, les reducen a favorecer, dar importancia y proteger a los revolucionarios, a los que amenazan; haciendo sólo reflexión sobre nosotros mismos, sobre los Sindicatos católicos, veremos que la razón principal de nuestra poca fuerza moral general está en vivir las organizaciones católicas obreras aisladas; organizaciones rudimentarias ineficaces para atraer las masas obreras en defensa de sus derechos legítimos y para oponerse a todo lo irracional y revolucionario. Faltan Federaciones nacionales católicas de oficio.

La Unión de Sindicatos obreros católicos de Valladolid.

que ha forjado toda la metafísica moderna, que, salvo Schopenhauer y Hartman, ha sido siempre optimista y humano, idealista y soñador, que con Goethe el Júpiter de Weimar, ha creado todo el Romanticismo europeo en el poema dramático, en la lírica y en la novela; en la filosofía y la estética; que con Schiller forjó el drama moderno; con Heine la escuela musical lírica; ese pueblo respetuoso siempre con sus vecinos a los que jamás inquietara, y que si armó hasta los dientes fué porque estaba cansado de recibir leña cuando solo con la pluma de sus escritores defendía sus fronteras.

Realmente Inglaterra con su odio, con su envidia a las grandes de Alemania ha envenenado a la humanidad; impide que Francia la heroica pero abalida, fatigada Francia se reconcilie con su vecina a la que envenena con sus odios, cometiendo una intoxicación espiritual como la protagonista de aquella tierna y romántica balada:

*El mar brillaba con la luz extraña
que daba el ocaso a las dormidas olas;
los dos, del pescador en la cabaña
silenciosos estaban solos y a solas.
Levantábase lenta, nube obscura;
audaz tendía la gaviota el vuelo
y una lágrima hermosa, tibia y pura
bañó tus ojos y voló su cielo.
Desde entonces la frenet doble triste
y sufre el corazón rudo quebranto:
¡mira, desventurada lo que hiciste!
envenenó e' corazón tu llanto!*

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 27 VIII 1917.

Actualidad

El pueblo inglés, con su inmensa acción de proselitismo, con sus activas campañas, con su refinada astucia ha tenido siempre la habilidad consumada—que se reconoce—de hacer cómplices de sus pasiones, de sus . . . rencores a los demás pueblos. Hasta en las enfermedades ha acercado a propagártelas a otros. Recordemos lo de las fiebres de Malta.

Dicha posesión inglesa (que le fué arrebatada a Italia) estaba invadida por un linaje de fiebres malignas, incluidas en el grupo insecto-contagiosas según los cuadros clínicos, calenturas que son las más perniciosas que se conocen en el viejo mundo. Los ingleses enviaron desde Londres a una comisión de médicos ilustres para estudiar la enfermedad en sus orígenes y los medios de combatirla. Hallaron que procedía de la leche de las cabras maltesas y que se propagaba al hombre que la bebía. Y se les ocurrió que eximirían a las cabras probablemente desaparecería la enfermedad o por lo menos disminuiría en virulencia. Pero para evitar que siguiese pesando el sambenito, la tristitia de insalubridad sobre la isla venderían las cabras a precios módicos a los pueblos bañados por el Mediterráneo.

Así han hecho también con sus pasiones, con sus odios, con sus rencores internacionales. En la época del esplendor de España, de nuestro glorioso poderío, celosos de nuestra grandeza se dedicaron a despreciarnos, a desconciernos, a calumniarnos. Y tal maña se dieron en su tarea, que muchos pueblos europeos y americanos han llegado a formar un concepto odioso de la época de nuestro auge, de nuestra colonización y de nuestras gestas y andanzas históricas. Ahora, ya empieza a conocerse la verdad, pero es algo tarde, pues ya nuestra patria ha perdido su inmenso patrimonio por los malos oficios de esos piratas que se disfrazan hipócritamente con la careta del puritano.

En los orígenes de la guerra europea ha desempeñado el mismo execrable papel ese pueblo al que Francia aplicó el dictado de «périfa Atibón». Ha inventado y difundido por toda Europa, por las misiones asiáticas, por el continente negro y por el Nuevo Mundo y el Novísimo o sea Oceanía, todas las patrañas más depresivas, todos los infiendos más injuriosos y todas las leyendas más negras y más horripilantes en torno de ese pueblo de poetas y pensadores que vió brillar la corte del Rey filósofo; la sentimental y mediática Germania, que dice el ilustre Ortega y Gasset a pesar de su aliadofilia; ese pueblo

que ha forjado toda la metafísica moderna, que, salvo Schopenhauer y Hartman, ha sido siempre optimista y humano, idealista y soñador, que con Goethe el Júpiter de Weimar, ha creado todo el Romanticismo europeo en el poema dramático, en la lírica y en la novela; en la filosofía y la estética; que con Schiller forjó el drama moderno; con Heine la escuela musical lírica; ese pueblo respetuoso siempre con sus vecinos a los que jamás inquietara, y que si armó hasta los dientes fué porque estaba cansado de recibir leña cuando solo con la pluma de sus escritores defendía sus fronteras.

Realmente Inglaterra con su odio, con su envidia a las grandes de Alemania ha envenenado a la humanidad; impide que Francia la heroica pero abalida, fatigada Francia se reconcilie con su vecina a la que envenena con sus odios, cometiendo una intoxicación espiritual como la protagonista de aquella tierna y romántica balada:

*El mar brillaba con la luz extraña
que daba el ocaso a las dormidas olas;
los dos, del pescador en la cabaña
silenciosos estaban solos y a solas.
Levantábase lenta, nube obscura;
audaz tendía la gaviota el vuelo
y una lágrima hermosa, tibia y pura
bañó tus ojos y voló su cielo.
Desde entonces la frenet doble triste
y sufre el corazón rudo quebranto:
¡mira, desventurada lo que hiciste!
envenenó e' corazón tu llanto!*

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 27 VIII 1917.

Curiosidades

La Sanidad a bordo
Por la Inspección general de Sanidad se ha dirigido a los gobernadores de las provincias marítimas, comandantes generales de Ceuta y Melilla, y gobernador del Campo de Gibraltar, la siguiente circular:

«El reglamento vigente de Sanidad exterior, en su artículo 33, dispone que los barcos mercantes deben ir provistos del material sanitario que señale esta Inspección, y que los provistos de todo aquél que corresponda a su respectiva clasificación puedan ostentar una placa para acreditar sus perfectas condiciones de higiene. La posesión de esta placa da lugar a la excepción de pago de derechos por reconocimiento y por desinfección, y hasta podrá eximirse de régimen sanitario en aquellos casos que se menciona en el artículo 84 del reglamento citado.

Bien claramente se manifiesta en los preceptos indicados que el propósito de la Administración sanitaria no fué otro que el conceder el tráfico marítimo todas aquellas facilidades compatibles con la seguridad de las personas embarcadas, en cuanto al orden sanitario, y con el interés supremo de la salud pública, no oviéndose en ellos de obligar recompensas de orden económico, bastante considerables que le permitan ventajosamente resarcimientos de los gastos que le ocasionen dotar un barco de todo el material sanitario que reglamentariamente le corresponda.

Inspirada en este orden de ideas y en cumplimiento del artículo 83 ya indicado, ésta Inspección general clasificó los barcos y relacionó el material sanitario de que debían proveerse, en circular de 14 de marzo último, y teniendo en cuenta las dificultades que ofrece para su económico funcionamiento la instalación de algunos aparatos en barcos que carecen de propulsión a vapor, ha tenido por conveniente disponer que a los barcos de vela mayores de 300 toneladas, comprendidos en el grupo tercero a que se refiere la citada circular de 14 de marzo, se les dispense de llevar la estiba de desinfección a vapor y el aparato de desilación que en dicha circular se indican, y que a los barcos

de vela mayores de 300 toneladas, además de dispensarles de los indicados aparatos, se les dispense también del su furador, autorizándoles para que lleven a cabo las siluraciones en defecto de aparatos, por combustión ordinaria de azufre.

sus obras que es el Vicario del Príncipe de la Paz?

Aquella fugaz ofensiva de un día en tierras de Flandes fué notablemente improductiva para los fines tácticos y estratégicos de Sir Douglas Haig; tras una lluvia infernal de proyectiles devastadores, avanzaron las columnas de asalto para verse detenidas en su progresión de marcha por la resistencia inquebrantable de los soldados alemanes.

Nuevo paréntesis, y otra vez a la carga, con idénticos resultados exitosos; ahora son teatro de estas rudas colisiones los alrededores de Lens, lo que equivale a demostrar

que siguen buscando inútilmente los cundidores británicos el punto débil del adversario, y después de tres años no logran encontrarlo.

Golpean en Flandes, y acción baldía, empujan en la Picardía, y tiempo perdido, sangre

inútilmente derramada y proyectiles inútilmente consumidos. Y a todo esto, el invierno se acerca, con su terrible estacionamiento de posiciones y su trágica guerra de trincheras, y cada día son mayores los hundimientos de barcos, cada día es más reducido el comercio de exportación e importación, y así el de cabotaje, de la Gran Bretaña y de aliadas.

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

significa éxito mientras el adversario conserva la integridad de su poderío marcial, mientras no se haga vacilar rudamente su puja

en todos los tiempos. (Globo 181) alian

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

significa éxito mientras el adversario conserva la integridad de su poderío marcial, mientras no se haga vacilar rudamente su puja

en todos los tiempos. (Globo 181) alian

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

significa éxito mientras el adversario conserva la integridad de su poderío marcial, mientras no se haga vacilar rudamente su puja

en todos los tiempos. (Globo 181) alian

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

significa éxito mientras el adversario conserva la integridad de su poderío marcial, mientras no se haga vacilar rudamente su puja

en todos los tiempos. (Globo 181) alian

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

significa éxito mientras el adversario conserva la integridad de su poderío marcial, mientras no se haga vacilar rudamente su puja

en todos los tiempos. (Globo 181) alian

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

significa éxito mientras el adversario conserva la integridad de su poderío marcial, mientras no se haga vacilar rudamente su puja

en todos los tiempos. (Globo 181) alian

En tierra no se resuelve el conflicto armado, por más que los esfuerzos hechos suponen un máximo de energías, sin que les sea dable a los atacantes superar la potencialidad desarrollada con tan escaso fruto. Lo

he dicho muchas veces, que en la guerra solo es triunfo para unos lo que supone derrota para los demás; no basta con conquistar una aldea en ruinas, con avanzar la

primera línea a la cresta de un altozano, con dominar un valle, recuperar un caserío, tomar posesión de un falso bosque, conseguir llegar a orillas de un arroyo, nada de esto

Gabinete Oftálmico

DEL
Doctor OLIVERES
OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3

TORTOSA

Dr. Manuel Piñol

Especialista: Nariz □ Oídos □ Garganta

Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Festivos de 10 a 12

TORTOSA Plaza Alfonso XII, 3, 2.

Alemania e Inglaterra

El trato a los belgas

Otra vez vuelve a arreciar la campaña de difamación que la Entente y sus partidarios están realizando en contra de Alemania desde el principio de la guerra. El motivo de esta nueva racha de calumnias no es otro que los pretendidos malos tratos que a los belgas han aplicado los alemanes, y en verdad, no podían haber hallado aliados y aliados filios mejor pretexto para que, por los amantes de la verdad, les sean devueltas esas calumnias convertidas en terribles acusaciones cuya rectificación habría de ser imposible hacer.

La misma incoherencia en las versiones con que se intenta zafar a Alemania, es una prueba de su falsedad poniéndose de manifiesto la perversa intención de los calumniadores. Así, por ejemplo, mientras unos aúsan a los alemanes de dejar perecer de hambre y miseria a la población belga, otros, con no menos mala intención, proponen y condenan el hecho de que, a fin de que encontraren el trabajo que les faltaba en su país, sean trasladados a Alemania los obreros que en Bélgica permanecen inactivos por la huelga forzosa.

Efectivamente, miles de obreros belgas han sido trasladados al interior de Alemania para ocuparlos en trabajos con cuyo producto sostener a sus familias; pero debe tenerse en cuenta que los hombres son los que siempre se mostraron reacios al trabajo, pues los demás, los laboriosos y activos, hacia ya tiempo que por sí solos, voluntariamente, se habían ido a las ciudades alemanas en busca de la ocupación que había de ser el sustento de sus deudos.

Una vez esos obreros en Alemania, son tratados con la misma consideración que a los propios alemanes, ganando jornales idénticos a éstos y pudiendo hacer, si lo desean, que sus familias se reúnan con ellos.

De este modo contrarrestan los alemanes la miseria y escasez desarrolladas en Bélgica a consecuencia del bloque inglés.

En cambio, ¿de qué modo tratan los ingleses a los cientos de miles de refugiados belgas que a Inglaterra fueron en demanda de la hospitalidad que tan galanteamente les fué ofrecida?

El periódico suizo «Tolksrech» ha publicado recientemente una sucinta reseña de los sufrimientos de esos pobres belgas, con los cuales se ha procedido en Inglaterra con tan poca justicia.

Los belgas, todos los obreros útiles, han sido confinados a las fábricas y talleres donde se fabrican municiones. Allí han de permanecer constantemente, no pudiendo abandonar el trabajo so pena de prisión. Los que se vieran reducidos a este estado, al salir de la cárcel no se les ofrece otro dilema que ser trasladados a un campamento de prisioneros o presentarse como «voluntarios» para las trincheras, ya sea en el ejército inglés, ya en el belga.

Los jornales que esos obreros se ven precisados a aceptar sin protesta, son muy inferiores a los que disfrutan los trabajadores ingleses e idénticos a los que devenga la gente de color en Ceylán y en India.

Las reclamaciones que por parte de los belgas se han dirigido a la Embajada de su país en Londres, han sido siempre desatendidas.

Así, con el pretexto de que en tales asuntos nada podía hacer.

Ya ven, pues, los enemigos de Alemania de que modo son tratados los belgas por ambas partes beligerantes.

De todos modos, y en la imposibilidad de evitar que los desalmados sigan calumniando a su placer, debemos aguardar el fin de la guerra, y entonces los mismos belgas habrán de ser quienes rectifiquen los infiernos conceptos que la pequeña de su espíritu inspira a los iracundos diarios de los aliados y a sus lacayos los aliados filios.

El oro y los billetes de los principales Bancos

He aquí la situación de los principales Bancos de emisión:

Francia (16 de Agosto).—Oro, 5.307 millones; plata, 260, y billetes en circulación, 20.459.

Alemania (7 agosto).—Oro, 3.003; plata, 100; y billetes, 11.132.

Inglaterra (9 agosto).—Oro 1.335; y billetes, 1.009.

Dinamarca (30 julio).—Oro, 276; plata, 4, y billetes, 426.

España (19 agosto).—Oro, 1.774; plata, 738, y billetes, 2.591.

Holanda (28 julio).—Oro, 1.330; plata, 15, y billetes, 1.611.

Italia (10 de julio).—Oro, 835; plata, 66, y billetes, 4.595.

Las Casas del Pueblo

“Cruz Roja” - Sección de señoras

Donativos en metálico para la Tumba

Suma anterior	96'95
Sra. de Celma,	10'00
D. Antonio Fisiini,	0'20
Sra. de Canicio,	5'00
D. Antonio Salvia,	5'00
D. Francisco Cases,	5'00
D. José Albacar,	2'00
Sra. de Castelló,	5'00
Sra. Viuda de Climent,	5'00
D. Francisco Sanz,	5'00
D. José Mirapeix,	5'00
D. Eduardo Albacar,	0'10
D. Mercedes Bordós,	0'50
D. Francisca Salvadó,	0'20
D. María Castellá,	1'00
D. María Bustamante,	0'15
D. Mercedes Arasa,	1'00
D. Agustín Antó,	1'00
D. María Pases,	0'65
Suma y sigue	152'75

La Tesorera, MERCEDES PIÑOL DE BEGUER,



AVISO

a los herniados Tencats.

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas ni con frases de relumbre sólo los hechos asientan las reputaciones y el público ya da su merecimiento a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que vienen bragueros, pocos muy pocos, los que saben colocarlos, rarísimo los que saben que es una hernia.

D. JOSE PUJOL

Cirujano especialista en la curación de las hernias (tencaduras), con 30 años de práctica entre la casa Clauselles de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 20 años de visitarla todos los meses, recomendado el buen concepto que de él tienen los señores isomédicos y por el testimonio de las curas realizadas gracias a su ya demostrada pericia y a la precisión de sus notables aparatos, última palabra de la Cienci. Ortopédica, continuará visitando en Tortosa, el día 30 de cada mes, en la Fonda Barcelonesa, como ha hecho hasta hoy.

En Castellón visitará el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz.

Braguero articulado es el modelo más recomendado para ejercer la presión a voluntad y directamente sobre la parte afectada, y a la vez el más seguro para su perfecta contención y el que proporciona más curaciones de hernias.

Especialidad en bragueros de caucho para la completa y pronta curación de tiernofantas.

Tirantes omopláticos para evitar la cargado de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en

LA CRUZ ROJA

Monterols, 16--REUS

Establecimiento de Cirugía, Ortopedia y Óptica, única en su clase en toda la provincia.

ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez compliece sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas.

Clínica dental MESTRE
D. en Carbó, 3, pral.

Frente Hotel «La Barcelonesa»

TORTOSA

CLINICA

DE

Enfermedades Quirúrgicas

DEL

Dr. Francisco Cavaller Mengual

Partos y enfermedades de la mujer

Vías urinarias y cirugía en general

Horas de Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

Calle de Santa Ana, 1

TORTOSA

Confortables habitaciones para operados, en dos clases

Boletín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real

de Comercio de esta plaza. D. Ignacio de

piso 1.º, (frente al Banco de España)

Casa: Mónaco, 27.

Últimos cambios del 25 Agosto 1917.

Interior, 4 por 100

Fin de mes

Fin próximo

Contado serie A

B.

C.

D.

E.

F.

G.

H.

Amortizable 5 por 100

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

Fin próximo

Contado en diferentes series

Francos

Libras esterlinas

Marcos

Fin de mes

